
 
 ) اوجد النها�ات التأل�ه ان أمكن:   ١س

 

A) 𝐋𝐋𝐋𝐋𝐋𝐋
𝒙𝒙→𝟐𝟐

𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟐𝟐𝒙𝒙+𝟒𝟒
𝒙𝒙+𝟐𝟐

                                                                           b)  𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟑𝟑

�𝟑𝟑𝒙𝒙𝟐𝟐−𝟐𝟐
𝒙𝒙−𝟐𝟐

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ان أمكن:  التأل�ه) اوجد النها�ات  ٢س

a)    𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟎𝟎

(𝟐𝟐+𝒙𝒙)𝟑𝟑−𝟖𝟖
𝒙𝒙

                                                                       b)      𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→−𝟕𝟕

(𝒙𝒙+𝟒𝟒)𝟐𝟐−𝟗𝟗
𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟕𝟕𝒙𝒙

 

         
                                                                 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱ 

 ) اوجد النها�ات التأل�ه إن أمكن: ٣س

𝐚𝐚) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟐𝟐

 
�𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟓𝟓−𝟑𝟑
𝒙𝒙𝟐𝟐−𝟐𝟐𝒙𝒙

                                                                          b)𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟓𝟓

√𝟗𝟗−𝒙𝒙−𝟐𝟐
𝒙𝒙−𝟓𝟓

 

 
 

  

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲ 

 
 ) اوجد النها�ات التال�ه إن أمكن : ٤س

𝐚𝐚) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟏𝟏

𝒙𝒙 − 𝟏𝟏
√𝒙𝒙𝟑𝟑 − 𝟏𝟏

                                                                          𝒃𝒃) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟏𝟏

|𝒙𝒙 − 𝟏𝟏|
𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝟏𝟏

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۳ 

 

 : اوجد النها�ات التال�ه ان امكن) ٥س

𝐚𝐚)𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→−𝟏𝟏

𝒙𝒙𝟑𝟑+𝟔𝟔𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟐𝟐𝒙𝒙−𝟑𝟑
𝒙𝒙+𝟏𝟏

                                                   𝒃𝒃) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→−𝟐𝟐

𝒙𝒙𝟐𝟐−𝟒𝟒

√𝒙𝒙+𝟐𝟐𝟑𝟑                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

𝐜𝐜) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟐𝟐

(
𝒙𝒙

𝒙𝒙 − 𝟐𝟐
−

𝟒𝟒𝒙𝒙
𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝟒𝟒

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

٤ 

 ) اوجد النها�ات أن أمكن ٦س

𝒂𝒂)𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→∞

𝒙𝒙−𝟐𝟐
�𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟐𝟐𝒙𝒙−𝟒𝟒

                                                      𝐛𝐛) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→∞

√𝟐𝟐𝒙𝒙−𝒙𝒙
𝒙𝒙+𝟏𝟏

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

٥ 

 
 )اوجد النها�ات التال�ة ان امكن : ٧س

𝒂𝒂) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟎𝟎

𝒙𝒙𝟐𝟐

𝟏𝟏−𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝒙𝒙
                                                            𝒃𝒃) 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥

𝒙𝒙→𝟎𝟎
𝟓𝟓 𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭 𝒙𝒙−𝟑𝟑𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝒙𝒙

𝟒𝟒𝒙𝒙
 

            
 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐜𝐜)𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝟎𝟎

𝒙𝒙𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝒙𝒙−𝒙𝒙𝟐𝟐

𝟑𝟑𝒙𝒙𝟐𝟐
                                              d)𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥

𝒙𝒙→𝟎𝟎
𝒙𝒙 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝒙𝒙
𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜 𝒙𝒙−𝟏𝟏

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

٦ 

 كان  ) اذا۸س

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→∞

𝒂𝒂𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒃𝒃𝒃𝒃 + 𝟑𝟑
𝟐𝟐𝒙𝒙 + 𝟓𝟓

= 𝟑𝟑 

, 𝒂𝒂أوجد قیمة الثابتین  𝒃𝒃    

 

 

 

 

 

 
 ) ٩س

𝒇𝒇(𝒙𝒙) = �
𝟐𝟐𝒙𝒙 + 𝟏𝟏    ∶   𝒙𝒙 < 𝟐𝟐
𝟏𝟏                ∶    𝒙𝒙 = 𝟐𝟐
𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝟏𝟏      ∶    𝒙𝒙 > 𝟐𝟐

                                  𝒙𝒙 =   ابحث اتصال الدالة عند𝟐𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۷ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)لتكن  )١٠س = 𝟐𝟐𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝟑𝟑    ,𝒈𝒈(𝒙𝒙) = √𝒙𝒙 + 𝒙𝒙عند  𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈ابحث اتصال الدالة   𝟒𝟒 = −𝟐𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)لتكن  ) ١١س = �𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝟓𝟓𝒙𝒙 + 𝒙𝒙ابحث اتصال الدالة عند    �𝟔𝟔 = 𝟐𝟐   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۸ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)لتكن ) ١٢س =  √𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝟐𝟐𝒙𝒙   [𝟓𝟓,𝟎𝟎−]أوجد مجال الدالة ثم ادرس اتصال الدالة على الفترة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)لتكن )١٣س =  √9 − 𝑥𝑥2   �3−]ادرس اتصال الدالة ع, 3] 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۹ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)) لتكن   ١٣س =  √𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝟓𝟓𝒙𝒙 +  𝑹𝑹ادرس اتصال الدالة ع�   𝟒𝟒𝟑𝟑

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 )١٤س

𝒇𝒇(𝒙𝒙)ادرس اتصال الدالة ع� مجالها ح�ث  =  �
𝒙𝒙 + 𝟑𝟑  ∶   𝒙𝒙 ≤ −𝟏𝟏
𝟒𝟒

𝒙𝒙+𝟑𝟑
  ∶       𝒙𝒙 > −𝟏𝟏   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱۰ 

ة الموضحة )١٥س  ادرس الدوال التال�ة ع� الف��

𝒇𝒇(𝒙𝒙) =  �
−𝟓𝟓                   ∶ 𝒙𝒙 = −𝟑𝟑

−𝒙𝒙𝟐𝟐    +   𝟒𝟒     ∶  −𝟑𝟑 < 𝒙𝒙 < 𝟒𝟒
−𝟏𝟏𝟏𝟏                  ∶    𝒙𝒙 = 𝟒𝟒

               ,   [−𝟑𝟑 ,𝟒𝟒] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 )١٦س

𝒇𝒇(𝒙𝒙)    لتكن الدالة =  �
𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝒂𝒂  ∶   𝒙𝒙 < 𝟎𝟎
𝟐𝟐       ∶       𝒙𝒙 = 𝟎𝟎
𝒂𝒂𝒂𝒂 + 𝒃𝒃 ∶   𝒙𝒙 > 𝟎𝟎

   𝒂𝒂  ,𝒃𝒃أوجد ق�مة   𝑹𝑹متصلة ع�    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱۱ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)لتكن )١٧س =  𝒙𝒙𝟐𝟐 +  باستخدام تع��ف المشتقة  𝒇𝒇′(𝒙𝒙)أوجد     𝟐𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 )١٨س

𝒇𝒇(𝒙𝒙)لتكن   =  𝒙𝒙𝟑𝟑   أوجد𝒇𝒇′(𝒙𝒙)   باستخدام تع��ف المشتقة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱۲ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)أوجد مشتقة الدالة بالتع��ف )١٩س =  √𝒙𝒙        ,   𝒙𝒙 = 𝟐𝟐          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)) لتكن   ٢٠س =  �𝒙𝒙
𝟐𝟐 + 𝟐𝟐   ∶ 𝒙𝒙 ≤ 𝟏𝟏
𝟐𝟐𝒙𝒙 + 𝟏𝟏  ∶ 𝒙𝒙 > 𝟏𝟏

 إن أمكن   𝒇𝒇′(𝒙𝒙)دالة متصلة ع� مجالها أوجد   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱۳ 

, 𝟏𝟏 )أوجد معادلة المماس والناظم عند  )٢١س 𝟐𝟐
𝟑𝟑
𝒇𝒇(𝒙𝒙)لمنحىن الدالة      ( =  𝒙𝒙

𝟑𝟑+𝟏𝟏
𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟐𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

𝒚𝒚�𝟐𝟐أوجد معادلة المماس للمنحىن الذي معادلته )٢٢س + 𝒚𝒚 = 𝒙𝒙      (𝟏𝟏, 𝟑𝟑)عند النقطة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱٤ 

𝒙𝒙𝟐𝟐اوجد معادلة المماس للمنحىن )٢٣س − 𝒚𝒚𝟐𝟐 − 𝒙𝒙𝟐𝟐𝒚𝒚 =  ( 𝟏𝟏−, 𝟐𝟐 )عند     𝟕𝟕

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚𝒚اوجد معادلة المماس للمنحىن )٢٤س =  𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜 𝒙𝒙
𝟏𝟏+𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭𝒙𝒙 

 ( 𝟏𝟏, 𝟎𝟎 )عند النقطة        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱٥ 

𝟐𝟐𝒚𝒚وجد م�ل المماس للمنحىن الذي معادلته )أ٢٥س = 𝒙𝒙𝟐𝟐 +  𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬 𝒚𝒚   عند النقطة( 𝟐𝟐√𝝅𝝅,𝟐𝟐𝝅𝝅 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

𝟔𝟔𝒙𝒙𝟐𝟐اوجد م�ل المماس للمحىن )٢٦س + 𝟑𝟑𝒙𝒙𝒙𝒙 − 𝟐𝟐𝒚𝒚𝟑𝟑 − 𝟕𝟕𝒚𝒚 − 𝟔𝟔 =  (𝟏𝟏,𝟎𝟎−)عند     𝟎𝟎

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱٦ 

𝒚𝒚اذا كانت )٢٧س =  𝒖𝒖𝟐𝟐 + 𝟒𝟒𝒖𝒖 − 𝟑𝟑       ,       𝒖𝒖 = 𝟐𝟐𝒙𝒙𝟑𝟑 + 𝒙𝒙         أوجد𝒅𝒅𝒅𝒅
𝒅𝒅𝒅𝒅

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)لتكن )٢٨س =  𝟐𝟐𝒙𝒙+𝟏𝟏
𝒙𝒙

     ,       𝒈𝒈(𝒙𝒙) = 𝒙𝒙𝟐𝟐 +  (𝒙𝒙)′(𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇)أوجد     𝟏𝟏

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱۷ 

𝒚𝒚      اذا كانت)٢٩س =  √𝟏𝟏 − 𝟐𝟐𝒙𝒙      أثبت أن            𝒚𝒚𝒚𝒚′′ + ( 𝒚𝒚′)𝟐𝟐 = 𝟎𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝒚𝒚 𝒙𝒙 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬اذا كانت )٣٠س 𝒙𝒙      أثبت أن𝒚𝒚′′′ + 𝒚𝒚′ + 𝟐𝟐 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝒙𝒙 = 𝟎𝟎          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱۸ 

 
𝒇𝒇(𝒙𝒙)الق�م القصوى المطلقة للدالة المتصلة   أوجد )٣١س =  𝒙𝒙𝟑𝟑 − 𝟑𝟑𝒙𝒙 + ة    𝟏𝟏 ي الف��

��[𝟎𝟎 ,𝟑𝟑] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أوجد الق�م القصوى المطلقة للدالة المتصلة   )۳۳س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۱۹ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)لتكن )٣٤س =  𝒙𝒙𝟑𝟑 + 𝒂𝒂𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒃𝒃𝒃𝒃 + 𝟓𝟓        ,   𝒂𝒂  , 𝒃𝒃  ∈ 𝑹𝑹          

𝒙𝒙وكان للدالة ق�مة قصوى محل�ة عند كل من   = 𝟏𝟏   , 𝒙𝒙 𝟏𝟏
𝟑𝟑
ن         𝒂𝒂 ,𝒃𝒃أوجد ق�مة الثابتني

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ن أن الدالة )٣٥س 𝒇𝒇(𝒙𝒙)بني =  𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝟐𝟐𝒙𝒙    �وط نظ��ة الق�مة المتوسطة ع ئ به    𝒄𝒄ثم أوجد ق�مة   [𝟑𝟑,𝟏𝟏−]تحقق �� الذي تنئ�

 النظ��ة وف� اجابتك ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲۰ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)تغیر الدالة  ادرس)۳٦س =  𝒙𝒙𝟑𝟑 − 𝟔𝟔𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝟗𝟗𝒙𝒙 −  وارسم بیانھا ؟   𝟒𝟒

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 



 

 

۲۱ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)ادرس تغیر الدالة )۳۷س = 𝟏𝟏 −  𝒙𝒙𝟑𝟑    ثم ارسم بیانھا ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 



 

 

۲۲ 

𝒇𝒇(𝒙𝒙)ادرس تغیر الدالة   )۳۸س = 𝟑𝟑𝒙𝒙𝟒𝟒 + 𝟒𝟒𝒙𝒙𝟑𝟑 +  وارسم بیانھا ؟     𝟐𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 



 

 

۲۳ 

 ومجموع مربعیھما أصغر ما یمكن  ماالعددان ؟  ۱۰۰عددان موجبان مجموعھما  )۳۹س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وناتج ضربھما أكبر مایمكن  ما العددان ؟ ۱٤مجموعھما  عددان)٤۰س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲٤ 

𝑽𝑽(𝒉𝒉)تعطى الدالة )٤۱س = 𝟐𝟐𝝅𝝅 ( −𝒉𝒉𝟑𝟑 + 𝟑𝟑𝟑𝟑𝒉𝒉)  حجم اسطوانھ بدلالة ارتفاعھا𝒉𝒉  

 وما قیمة ھذا الحجم ؟ –للحصول على أكبر حجم للأسطوانة  𝒉𝒉أوجد الارتفاع  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚𝒚على المنحنى  𝑨𝑨(𝒙𝒙,𝒚𝒚)أوجد أقصر مسافة بین النقطة  )٤۲س = √𝒙𝒙   والنقطة𝑩𝑩(𝟑𝟑 ,𝟎𝟎 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲٥ 

 )٤۳س

مزرعة على شكل قطعة مستطیلة من الارض تقع على حافة نھر مستقیم یراد وضع سیاج على 
 وما أبعادھا؟ 𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝒎𝒎الجوانب الثلاثة الاخرى ما أكبر مساحة یمكن احاطتھا بسیاج طولھ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲٦ 

𝝈𝝈والانحراف المعیاري  ٤۰أجریت دراسة على عینة من الأناث حجمھا  = والمتوسط الحسابي  𝟏𝟏𝟐𝟐.𝟓𝟓
�𝒙𝒙للعینة  =    ۹٥باستخدام مستوى ثقة %   𝟕𝟕𝟕𝟕.𝟑𝟑

 أوجد فترة الثقة  وفسرھا ؟ -أوجد ھامش الخطأ     -

 

 

 

 

 

 

 

 

باستخدام مستوى ثقة   16وتباینھا  60فإذا كان المتوسط الحسابي للعینة  36 عینة عشوائیة حجمھا
 وفسرھا ؟ 𝛍𝛍أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع  95%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲۷ 

𝒔𝒔فإذا كان الانحراف المعیاري للعینة 25أحذت عینة عشوائیة من مجتمع طبیعي حجمھا  = 𝟏𝟏𝟏𝟏 
 𝛍𝛍لایجاد فترة الثقة لمتوسط المجتمع  ۹٥استخدم مستوى ثقة % 15ومتوسطھا الحسابي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 49دینار أعطت عینة من  300یزعم مسؤول في متجر لبیع الادوات الكھربیة ان متوسط الاسعار ھو 
�𝒙𝒙ألة  = 𝝈𝝈والانحراف المعیاري  𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 =   ٥تأكد من فرضیة المسؤول عند مستوى معنویة 𝟒𝟒𝟎𝟎%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲۸ 

𝒏𝒏  اذا كان  = 𝟖𝟖𝟖𝟖     ,     𝒙𝒙� = 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟐𝟐       ,      𝒔𝒔 = 𝝁𝝁اختبر الفرض أن       𝟏𝟏.𝟕𝟕𝟕𝟕 = عند   𝟑𝟑𝟑𝟑
  ٥مستوى المعنویة %

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒔𝒔 من مجتمع احصائي اذا كان  ۲۰عینة حجمھا  = 𝟕𝟕    ,     𝒙𝒙� = 𝝁𝝁اختبر الفرض اذا كان   𝟒𝟒𝟒𝟒 =
𝝁𝝁في مقابل الفرض  𝟑𝟑𝟑𝟑 ≠   ۰٫۰٥عند مستوى معنویة   𝟑𝟑𝟑𝟑

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

۲۹ 

𝒔𝒔دینار حیث  ۲۹۰منازل ھو  ۱۰اذا كان متوسط الانفاق الشھري لعینة من  = 𝟓𝟓  ,𝒙𝒙� = مع   𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
 ھل یمكن الاعتماد على ھذه العینة لتأكید الافتراض للانفاق الشھري ٥مستوى ثقة %

 

 

 


